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Templomi adománylevél

2011-ben jelent meg Vida Mihály: Elöljáróságok a szülőföldért című könyve a Hód Kiadónál, 
mely Mindszent és a Tiszántúli járás tevékenységét mutatja be korabeli jegyzőkönyvek alapján, ki-
tekintve Csongrád vármegyére. Most a mindszenti templom építésével kapcsolatos adománylevelet 
ismerhetjük meg, melynek eredeti példánya a Csongrád Megyei Levéltárban található.  

1795-ben egy fontos levéltári feljegyzés található. Ugyanis ekkor a Tiszántúli járás két kerületre lett 
osztva. Az egyik Szentes székhellyel, a másik Hódmezővásárhely székhellyel működött. Mindszent 
község Szenteshez tartozott. Ezért a szentesi kerületnél szolgáló Beliczai Pál szolgabíró Mindszentet 
felügyelte. Így az ő feladata volt, hogy az új rendeletekről a község elöljáróit tájékoztassa miheztartás 
végett. 1795-ben Elekes Mihály bíróságában a község elöljárósága magáévá tette, hogy egy pár éven be-
lül a templomot nagyobbra és újra kell építeni. Számolva azzal, hogy a nagyobb összeget a Communitás 
cassájából kell biztosítani a templomépítésre. A község elöljárósága ezt  az alábbi leírásban tanúsította.

Alább megírt Tekintetes Nemes 
Csongrád Vármegyében gremiált (testü-
letileg összeült) Mindszent Helysége Bí-
rái 9 Sentibus (szavazattal) adtestáljuk 
(tanúsítjuk), hogy Helységünk Temp-
lomának hétszáz, idest (azaz) 700 fkbul 
(forintokbul) álló Cassája (pénztára) sem-
mi némű veszedelemben sem forog, mi-
vel valamint hogy már több esztendők 
folyása alatt a Templomunknak minden 
némű gondviselete egyedül ezen Helység-
nek Communitaszát (vezető testületét) és 
annak Elöljáróit nézte, s a Templom jöve-
delmeiről, és az Helység Bírájának köteles-
ségében áll számot adni az Költség közzül 
rendelt Számadó Templom Gondvise-
lőjével együtt; és valamint hogy eddig a 
Templom Cassája leg kissebb fogyatkozás-
sal sem volt; Úgy ennek utánna is a fent írt 
summa (összeg) fogyatkozásának veszedel-
mében nem lehet annyival is inkább mi-
vel a Communitas önnön jó szándékjábúl  
azon iparkodik hogy a Templom Cassája 
öregbedjen és ugyan esztendőnként pél-
dás ajánlásokkal és adakozásokkal iparko-
dása tellyesíti is, Szándéka van nem sok 
üdő (idő) múlva a Templomnak nagyobb-
ra leendő építtetéséhez fogni, és akkor 
a Communitas Cassájából summásabb 
költséggel is a Templomot meg segitteni. 
Most pedig a fent írt Templom Cassája 
az rendkívül való szükségben az Helybé-
li Gazdáknak Törvényes interre (helyesen 
interesre=kamatoztatásra) elocálva (kiad-
va) lévén minden elő fordulandó törté-
netre a Communitas Cautiót (óvadékot) 
tészen érette, s az elég tételt magára vál-
lalja. Mellynek bizonyítására ezen usualis 
(szokásos) petsétünkel muniált (ellátott) 
adtestatoriális (tanúsító) levelünket adtuk.
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